

7月4日 常年期第十三週星期四（雙數年）

瑪 9:1-8

那時候，耶穌上船過海，來到了自己的城。看，有人給他送來一個躺在床上的癱子，耶穌一見他們的信心，就對癱子說：「孩子，你放心！你的罪赦了。」經師中有幾個人心裏說：「這人說了褻瀆的話。」耶穌看透他們的心意，說：「你們為什麼心裏思念惡事呢？什麼比較容易呢？是說：你的罪赦了，或是說：起來行走吧？為叫你們知道，人子在地上有赦罪的權柄——就對癱子說：起來！拿起你的床，回家去吧！」那人就起來，回家去了。群眾見了，就都害怕起來，遂歸光榮於天主，因他賜給了人們這樣大的權柄。——上主的話。

反省

耶穌見到他們的信心，「他們」是指抬癱子的人和癱子本人，信心促使那四個人把癱子抬到耶穌面前，相信耶穌會治好他。「癱子」因著「有人」抬他到耶穌那裡，也產生信心，相信自己會「被」醫治。

奇怪的是，這個人明明得了癱瘓病，但是耶穌卻宣告說：「孩子，你放心！你的罪赦了。」事實證明，當耶穌宣告「赦罪」後，這個人便康復了。顯然，癱子不能行走，跟他的罪大有關係，當耶穌說：「你的罪赦了」，他就起來行走。罪過既得到赦免，耶穌基督的權柄就把那導致他癱瘓的邪魔消滅了！耶穌來到世上，承擔了人類的罪，除去了人間許多疾苦，群眾再次見證耶穌戰勝邪惡的權勢。

事實上，癱子並不是這段聖經的主角。瑪竇要用他被醫治和赦免，突顯耶穌基督和經師的分別，從而叫讀者認識耶穌，特別是他赦罪的權柄。因此，耶穌逐步在群眾前顯示他的身份，由「山中聖訓」開始，他向人解釋法律和天國的道理，下山後開始彰顯他治病驅魔的能力，現在則表明他有赦罪的權柄，還有平靜風和海的大能。他究竟是人，還是天主？答案已經呼之欲出：「為叫你們知道，人子在地上有赦罪的權柄。」

實踐

本來奇蹟的發生，是要幫助我們更加信賴耶穌、跟隨耶穌。但經師、群眾看見了奇蹟，他們有什麼反應呢？沒有人相信耶穌是天主。前者不但沒有悔改相信天主，反而更處心積慮反對耶穌；後者則一哄而散，各自回家去了，在他們眼中，耶穌不過是一個有奇異功能的人而已。在我們眼中，耶穌又是誰呢？

是日金句

「這一切比黃金，比極純的黃金更可愛戀；比蜂蜜，比蜂巢的流汁更要甘甜。」（詠 19:11）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=8ihkl5cch2c>